

这几天,国家放开三孩政策成为了热议的话题。对于想要生第三胎的父母,一定要根据现有家庭情况即将发生的变化,及时调整理财策略,让未来“五口之家”的生活保持健康幸福。对于“三孩”的家庭理财策略,理财师给出的建议是备好三笔钱。

其实不管生育一孩、两孩,还是三孩,父母都要提前准备好三笔钱,即生育资金、家庭备用金和养育金。生育金为了迎接“每一孩”的到来,家庭备用金是保障家庭生活质量不受生育带来的影响,养育金是为了保障子女们都能正常接受良好的教育和生活。

## 备好三笔钱

### 2 家庭备用金比例要提高

一般家庭备用金只需预留3到6个月即可。家中有两个宝宝,备用金比例会提高一些,增加至4-9个月的预留资金。

但如果要生育第三胎,家里开支必然继续增大,因此要再提高家庭备用金比例,增加至6-12个月。当然实际预留家庭备用金的多少,要以家庭的基本开支保障为标准。

### 3 养育金的准备要提早

据统计,目前普通家庭养育一个孩子,从出生到大学毕业,预计要花费50-130万元。而要为三个孩子相继准备的教育资金可想而知。还有,随着孩子的成长,原来的住房也有如改变户型的换房需求。因此,没有时间弹性和费用弹性的多子女教育金规划和硬性需求的换房规划,都要提早做好投资筹划,来缓解家庭的经济压力。养育金作为长期理财规划的目标,通常采取基金定投或投资类保险的方式来实现。

此外,生了第三孩,作为父母,养育子女的经济负担和责任进一步加重。除了有足够的精力和毅力照顾孩子,家长也要为之前配置的意外险和寿险加厚。建议父母双方的保额最好能达到家庭年支出的15倍。

总之,三孩政策的到来,会给父母带来家中多子女的欢乐,但同时养育三个孩子,家庭责任会更加重大,通过合理地对这三笔资金筹划,还是可以在很大程度上缓解压力,迎接第三个宝贝的来临。

### 短期回踩更多是技术性调整

□粤开证券投资顾问 盛辉

周三,沪深两市小幅高开,开盘展开震荡,随后连续下行,盘中跌破5日均线的支撑。此后,多板块走低下,指数继续下行,市场一度约3000家个股下跌。盘面上,仅有农林牧渔、采掘、以及交通运输等板块翻红,其他多数板块走低,其中休闲服务、国防军工、计算机以及传媒等领跌。截至收盘,沪指跌0.76%,报收3597点;深成指跌1.18%,报收14857点;创业板指跌1.73%,报收3243点。北向资金全天净卖出20.14亿元,其中沪股通净买入11.64亿元,深股通净卖出31.78亿元。

技术上:早盘沪指创下3629.29点后,导致30分钟和60分钟顶背离,引发技术派抛盘打压,股指震荡回撤,跌破3600点,最低至3584点,收盘在3597.14点。沪指失守5日线,还有向10日线寻求支撑的要求。今日沪指向上反弹的盘中压力位是3608点和3626点,回落调整的盘中支撑位分别是3581点和3568点。

目前短期指数的回踩更多的是技术性的调整,随着市场整体的上行以及情绪的回升,加之近期增量资金的介入,6月份指数再次向好的概率增大。而调整的过程中,也不失为比较好的低吸时机,尤其是那些业绩良好的滞涨品种。操作上,逢低关注金融、“碳中和”概念、军工、信息技术、大数据、新材料、“中字头”股等及业绩高增长的中低价股,回避退市风险股及之前涨幅过高股。

本版内容及观点仅供参考,不构成对所述证券的投资建议,投资者不应以本文作为投资决策的唯一标准,市场有风险,投资需谨慎。

### 1 生育资金的储备

从备孕、产检到生下宝宝,一般需要几万元不等。当然很多准妈妈包括准爸爸还可以领取到生育保险金的。但到了月子中心或月嫂的费用就比较高些了,而且没有任何相关政策补助或津贴。所以生育资金到底储备多少还是要根据自己的家庭收入量力而行。



# 三孩政策来了 理财规划提前做

□国际金融理财师 侯世易



### 大盘确认支撑 突破在即

□私募基金经理 郭大鹏

周三,上证指数盘中再次考验3580点附近,指数运行到3580点上方之后获得支撑开始反弹,虽然收盘并没有翻红,但整体形态依然符合大盘强势形态。盘口显示沪深两市昨日盘中下探缺口继续维持之前的强势形态,基本上没有明显的主动性抛盘出现,这意味着大盘在目前位置抛压越来越轻。短期来看,盘口越来越轻意味着大盘做空能量越来越弱,这为之后指数继续向上运行创造了条件,如果不出意外,上证指数应该在最近就会有效向上突破3630点,完成预期的强势形态。

技术形态上看,上证指数日线对应的先行指标CCI已经走出了比较好的形态,之前可能出现的卖出背离图形正在被慢慢化解,如果不出意外,两三个交易日该卖出背离图形就会被彻底化解。如果这样,先行指标CCI的整体形态就会支持指数向上突破3630点,并开始攻击年内高点。

成交量方面,笔者认为目前大盘的成交量整体状态也符合预期,如果未来几个交易日成交量能够出现萎缩,那么大盘的量价关系可以用非常健康来形容,未来几个交易日,我们重点关注的就是成交量的变化,成交量适当萎缩,大盘向上突破的概率就会更大一些。

科创50指数昨日出现了技术性回调,昨日的低点刚好是科创50指数短线支撑位,这里所说的短线是指科创50指数60分钟K线所提示的短期支撑位,如果该指数能在支撑位附近获得支撑,那么科创50指数的整体形态就会越来越强。创业板指数的走势和科创50指数类似,整体状态都属于强势洗盘,只要未来几个交易日成交量也能温和萎缩,那么创业板强势形态也就可以确立,最终继续向上挑战上方的压力位的概率也会增加。

操作上,我们维持中小市值的个股未来一段时间机会较多的观点,继续建议关注这类个股,等待这类个股开始稳步向上。

### 三孩政策点燃市场情绪 更多消费需求料释放

记者获悉,6月1日,受三孩生育政策发布影响,母婴用品、医疗服务等板块纷纷走强,贝因美、金发拉比、爱婴室等多只相关概念股涨停。多家机构认为,生育政策调整将进一步延长我国的人口红利,释放更多消费需求,对资本市场产生长期影响。

近年来,我国母婴市场发展迅速。机构数据显示,母婴市场近十年年均复合增长率达15.27%,预计2020年市场规模突破4万亿元。另据头豹研究院测算,2025年0至3岁婴儿用品市场将达9505亿元,年均复合增长率为6.1%。中金公司分析称,母婴市场将率先迎来政策红利,高端化、线上化、本土品牌崛起趋势明显。

中信建投分析称,未来预计将出现更多高龄的育龄人群,辅助生殖行业迎来更多需求。国元国际研报预计,2020年至2023年国内辅助生殖市场年均复合增长率将达14.5%,市场规模在2023年将达到496亿元。

投资者则更关注三孩生育政策对资本市场以及具体行业板块和上市公司的影响。记者在多个投资者互动平台上看到,5月31日以来,围绕上市公司“是否受益于三孩生育政策”“是否有相关投资计划或产品布局”等话题,投资者频频发问。

中信建投证券策略首席分析师张玉龙表示,从策略角度来看,三孩生育政策对资本市场主要产生长期的影响,对短期市场影响并不明显。从行业比较的角度来看,首先利好医药行业;其次,奶粉、婴幼儿用品等相关产业边际向好;第三,K12教育等行业也会有所表现。

平安证券研究表示,人口政策调整有助于进一步拉长中国的人口红利,释放更多消费需求,激发经济增长动能。短期来看,三孩生育政策有助于释放生育意愿,带动相关消费板块,特别是结构性消费增长。中长期来看,人口政策的进一步放开有助于缓解中长期我国人口老龄化带来的总需求不足和增长转型的压力,为我国经济发展注入更多年轻活力。

多家机构分析称,医药生物、食品饮料、纺织服装、传媒、教育等板块将受益。平安证券研究指出,预计婴幼儿消费将迎来更多的投资机遇,涵盖产前备孕(医疗检测设备、备孕药物和治疗等)、婴幼儿消费(纸尿裤、食品、保健品等)、儿童消费(玩具、童装、动漫、教育等),住房和汽车消费也会迎来更多改善型需求。华泰证券研究也表示,生育率提高,短期内将直接刺激母婴医疗、儿童用药、奶粉、母婴生活用品、玩具、婴幼儿教育、儿童服饰、MPV汽车等消费需求。

此外,粤开证券认为,短期看,未来产前筛查的需求和与儿童密切相关的二类疫苗接种需求也会相应增长,建议关注深耕产前筛查的企业及疫苗龙头企业。长期看,我国新生人口数量有望快速回升,药品、医疗器械、医疗服务等领域将迎来结构性机遇。

据新华社